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A jővő próbái 
Irta: 

A háboru utáni társadalmi élet ar- 
cának megrajzolásánoz nem csak az 
azt kialakitó erők összefoglaló meg- 
látása és érzékeny mérlegelése szüksé- 
k de ezen tulmenőleg a jövőbetekin- 
és ihlete és szerencsés intuiciója is. 
Ee ezért, ha nem akarunk a jósolga- 
tás kétesértékü eszközéhez folyamodni, 
meg kell annyival elégednünk, hogy a 
fejlődés lényeges követelményeire és 
valószinü irányaira mutassunk reá. 

Kétségtelen. hogy a tömegek isme- 
retei, igényei és öntudata a huszadik 
század lezajlott négy évtizede alatt 
nagy mértékben emelkedtek Nem csak 

a közoktatás gyarapitotta a müvelő- 
dés szinvonalát, hanem a napi sajtó, a 

ké olvasás, az előadások, filmek, 
rádió szintén nagy mértékben járultak 
hozzá ugy az ismeretek terjesztéséhez 

valamint az élettel szemben támasztott 
követelések fokozódásához. Ezekből a 
forrásokból táplálkozott és duzzadt 

meg a társadalmat alkotó egyén átla- 
gos öntudata. Természetes következ- 
ménye volt az öntudatra ébredésnek a 
megfelelő társadalmi rétegek nyomaté- 
kának az emelkedése, amit viszont a 
belső társadalmi feszültségnek, de a be- 
látás és egyensulyérzék penső mun- 
kája következtében a szociális érzés és 
érdeklődés általános fejlődésének is 
nyomon kellett követnie. Nem szen- 
vedhet kétséget, hogy a társadalom 
erőinek és egyensulyának változásai 
következtében szükségképen változnia 

kell a társadalom berendezésének, kül- 
ső formáinak is, mert ezek a formák 
csak addig ruganyosak, szilárdak és 
életképesek, amig mögöttük a való élet 
ereje áll, de amelyik pillanatban ez a 
forma már nem a tényleges erők hü ki- 

fejezése, üres tojáshej módjára töre- 
dezik össze. 
A társadalom általános öntudatának 

és szociális érzésének fokozódása a 
társadalom berendezkedésének oly ér- 
telmü fejlesztését és átalakulását kö- 
veteli meg, amely mellett az egyéni 
életek óriási szinvonal-különbségei 
csökkenjenek. Sem az egyén jogos ön- 
érzetével és öntudatával, sem a szociá- 
lis érzéssel és keresztényi lelkiismeret- 
tel nem egyeztethető össze az a hajme- 
resztő aránytalanság, amely a társa- 
dalom keretein belül a legfelül és leg- 
alól állók életei között tátong. Azt az 
igazságot, hogy a kétségtelenül és ki- 
küszöbölhetetlenül jelentkező különb- 
ségek miatt, amelyek az egyes embe- 
rek között fennállanak, meddő és eleve 

örök sikertelenségre kárhoztatott az 
emberi sorsok egyenlőségének a meg- 
teremtésére irányuló bármely erőfe- 

szités, minden elfogulatlan és értelmes 
ember belátja, sőt belátja azt is hogy 
a sorsok teljes egyenlőségét e meg nem 

szüntethető különbségek ellenére meg- 
valósitani, a legnagyobb foku társa- 
dalmi igazságtalanságot jelentené. 
Amde ezen szélső határok között a jö- 
vendő fejlődés iránya megköveteli a 
méltányos és igazságos kiegyenlitést 
megköveteli az élet szinvonalak arányo- 
sitását és annak a társadalmi erkölcs 
ellenőrzése alá leendő helvezését. 

A társadalmi erkölcs általános fejlő- 
dése és megerősödése nem ifelenthet 
pusztán plátói érzelmeket, hanem ezek- 

a n vonalán leendő mozgósitását és ár- 
esitését. Jelentenie Fell egyszers- 

olv mérték egyetemes életbelépte- 

egyformán 
érvénye alól senki magát ki 

nek az érzéseknek egyuttal az élet min- 

ét és kötelező alkalmazását is, amelvy 
kiterjed és 
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nem vonhatja. 
téknek el kell ismernie és meg kell be- 
csülnie az eg y én veleszületet tehetsé- 
gét, kifejtett munkáját, tanusitoti szor- 

galmát és kipróbált jellemét, de ugyan- 
akkor mindezeket az értékeket a kö- 
zösségi célok legeredményesebb 
szolgálatába kell állitania. Az erkölcsi 
szempont érvényesülését a társadalmi 
berendezkedésnek hatékonyan 
nyugtatóan biztositania kell, Ha az er- 
kölcsi szempontnak ez az érvényesülése 
önmagától: az egyének autonom akara- 
tától történik meg, ez természetesen a 
legkivánatosabb és legüdvösebb állapot, 
de ha egyesek nem vetik magukat jó- 
szántukból alá, a kikényszeritésnek a le- 
hető leghatásosabbnak kell lennie. A 
társadalmi erkölcs csak akkor számit- 
hat általános helyeslésre és széleskörü 
önkéntes elismerésre, ha szeplőtelen és 
ha a megvalósitásában előforduló zök- 
kenőket és csorbákat sajátmaga ki 
szörüli. Természetes velejárója 
szociális erkölcsnek hogy soha ése 

a személyt, hanem mindg a végeélt 
az érdemet, kiküszöböli a családi, baráti 
és anyagi összeköttetések minden 
tosságát, részrehajlását és visszaélésé 
a személyeknek fölé emelkedik és ki- 
szolgáltatja az állalános méltányossá- 
got és-igazságot en egyes esetben 
mindenkinek a számára Csakis ily er- 
kölcs és csakis az ilyen erkölcs döntő- 
sikerü érvényesülése mellett v. árható el, 

hogy a társadalom tulnyomó többsége 
fenntartás nélkül reábizza önmagát e 

az ily 

rendszerre, mert csakis ebben az esel- 
ben jelenti a társadalom atomjai számá- 
ra a morális élet az életértékek keresé- 
sének és elnyerésének átlag legsikere- 

Ennek az erkölcsi mér- 

és meg- 

sebb formáját. Ennek a morálnak a 
megvalósulása mindenki számára meg- 

ryitja az utat ahhoz a helyhez, amely őt 
a társadalomban tehetsége, munkája és 

jelleme után megilleti, de viszont e hely- 
mek elfoglalására más jogcimet nem is- 
mer és nem fogad el. Amily mértékben 

ez az erkölcs az érdemhez hozzáfüz 
elismerés és érvényesülés követke 

ze a közérdek meg- 

a szoeláls érzés ltaló 
dése és a társadalmak bels 

ak és egyensulyának átal 
lása két a társadalmak szo 
1is berendezk ének is az átalakitását 

ették elő addig a háboru k 
égei könyörtelensége. pusztitaásai, 
énvedése és nélkülözései kétségta- 

lenül sulvosan megrongálták az emb 
ség egyébként is sok kifogás alá eső e 
kölcsi sznvonalát. E tekintetben a ná 
boru utáni társadalmakra óriási fels 
tok várnak és miután a fejleitebb 

ális berendezkedések ugyis mindig 

ni élet összes megnyilvánulásai 
zottabb korlátozásat jelentik, e 

meglazult és lezüllött erkölcsök hely- 
és az eddiginél nehezebber 

thető erkölcsi erőfeszitések valór: 
váltása minden háboru utáni társada 
lom számára a legnehezebb teherprobó 

fogja jelenteni. Ez a teherpróba annál 
sulyosabb lesz minél belterjesebb, mi- 
nél általánosabb és tökéletesebb lesz az 
a rombolás, amelyet a háboru nem csak 
a legmunkabiróbb emberi korosztályok 
elő erdejében, de a világ nagy gazdasá- 
gi intézményeiben és berendezéseiben is 
véghez visz. Az emberiségnek oly köz- 
kincsei, amelyeket évszázadok során a 

legihletettebb elmék es géniuszok terem- 
tettek, ma estéről reggelre porba hulla- 

Magyar 

nyét, épp oly mértékben megköveteli az 

ég teljességét és az elle- 
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nak és az emberi tehetség és erőfeszités 
büszke alkotásai, amelyeket a teremtő 
közössége a késő utóékornak szánt meg- 
szentelt örökül, órák alatt tünnek el a 
föld szinéről. 

Azok a tanuls 
és események é 
történelem falá 

2ok, amelyeket az idők 
betükkei irnak fel a 

kimerithetetlenül gaz- 
lez szólarak Az a 
elmünkkel es szenve- 

1 inkkel ki tudjuk-e betüzni 
e végzetes irást. Ha az ismeretekben 
meggyarapcdott, igényeipen megerősö- 

ntudatában messzebbre néző em- 
em fog e rettentő tanulságok- 

okulás: kiolvasni a 
maga és az őt követő utódok számára, 
mint a megelőző nemzedékek belathatat- 
lanul hos sora, akkor mindaz, amit a 
társadaln tán az elkövetkező 
jövendő a l tart, akar módosit, 

csak jelentéktelen játszadozás számba 
menmni e rnyü mulasztás jelentő- 
vel és következményeiv el szemben. 

a az esetben ennek a vaksötét és 
aszbarn való g a kietlenségét 

ha az em- 

és 
pusztulása és ü 
rendszere következik, amely a világ év- 
ezredes kulturáját eteppélének bozótja- 

it 

az 

A külső világ terheit és 
it nem áll módunkban sem el- 

tüntetni, sem csökkenteni. Mind mé- 
ivebbre kell nyulnunk a lélek tárnáiba és 
onnan kell felhoznunk a kincseket és ta- 
tizmánokat, amelyek képessé tesznek az 
élet elhordozására. Ez a lelkierő és ez a 
hit az egyedüli záloga az emberiség egye- 
temes jövőjéhez füzött bizakodó gondo- 
latainknak. 

.. 

Katonai felkelés Argentinában 
Ramirez tábornok, volt hadügyminiszter ragadta magához a hatalmat - Castillo köztársasádi 

elnök a kormány több tagiával Uruguayba menekült - Churchill visszaérkezett Londonba 
Roosevelt a sajtóértekezleten kijelentette, hogy közte és Sztalin között teljes az egyetértés 

A Jeges-tengeren elsüllyesztettek két szovjet kereskedelmi hajót 
Amszterdam. (DNE). A Reu- 

ter angol hirszolgálati ügynökség 
közli, hogy az argentin hadsereg több 
hadtestje fellázadt a kormány ellen. 

Argentinával valamennyi közlekedési 

vonal ellenőrzésnek van alávetve. Ma- 
ga a Reuter-ügynökség ehhez az első 
felentéshez még hozzátüzte, hogy „a 

hirt nem erősitették meg." 

Madrid (DNB) Castillo, Ar- 

gentina köztársasági elnöke Rami- 
rez tábornok haduügyminisztert fel- 
mentette állásától. Ramirez helyébe 
Fincatti tengernagyot nevezte ki 
hadügyminiszternek. 
A tárcájáról lemondatott tábornok 

nyolc—tizezer főnyi felkelő csapat 
élén Campo Maya városban tartózko- 
dik, amely 252 kilométernyire van 
Buenos Airestől. A kormánycsapatok 

Margques tábornok parancsnoksága 
alatt állanak. 

CASTILLO ALLAMELNOK 

KIAITVANVA 
Madrid. (DNB) Montevideóból ér- 

kezett jelentés közli, hogy Castillo ar- 
gentin köztársasági elnök kiáltványban 

közölte, hogy Ramirez tábornokot föog- 
lyul ejtették s a kormány a helyzet ura. 

l RENDZAVARÁSOK 
Goenf. (DNB). A nemzetközi tájé- 
koztató iroda Argentinábál érkezett je- 
lentése szerint Buenos-Airesben a belpo 
uitikai helyzet teljesen tisztázatlan. A fő 

lentek meg, az utcákaa csapatok vonul- 
nak végig Zeneszóval Hir szerint ren d- 
zavargások is történtek, a társas- 
gépkocsikat felboritották, a villamosko- 
csik ablakait bevertek. 

városban tegnap az esti lapok nem je 

A forradalmi csapatok megszállták 
a kormanyzósási palotát 

A msz er d (DNB). Monte- 

videóból jele angol hirszcágálati 
iroda: Az ar ntin forradalmi s 

nt az argem- 

e re nagyóbb 
tért hódit. Az ui, ideiglenes kormány 
elnöke E a son fébernok lett. 

RAMIREZ TÁBORNOK az DEIGLE- 
NES TÖRVÉNVHOZÓ TANACS 

ELNÖKE 

kezett közlés megállapitja, hogy pén 
teken este Ramirez tábornok, volt had- 
ügyminiszter elnökletével idetelenes 
tarvényhozó tanács 

Alresben. 

CGenf (DNB) Euenos Ajresből ér- 

AZ ELSő ESZAKAMERIKAI NYI- 
LATKOZAT AZ ARGENTINAI 

FORDULATRÓL 
Amszterdam. (DNB). Knox 

északamerikai tengerészeti minisz- 
ter kijelentette, — mint a brit hir 
szolgálati ügynökség közli — hogy 
„az argentinai felkelők magai 

a szövetségesek iránt, tokkal barát- 
ságosabb" mint az előző kormányé 
volt. 

CASTILLO ALLAMELNÖK URU- 
GUAYBA MENEEKÜLT 

Amszterdam. (DNB). A brit 
hirszolgálati ügynökség Montevideóból 
szerzett értesülése szerint az urugua 
Fornánv. ed adott csetiké a 

öztá é 

alakult Buenos 



e 
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triumvirátus tagjai Ramirez tábornok, 
Kavwson tábornok és Sueyro ellenten- 
gernagy A triumvirátus a- jelentés 

A pápa beszédének viaszhangia Spanyolorszásban 

Wadrid. (CStefani). XII. Pius pápá- 

mak a biborosok előtt elmondott be zé 

dét a spanyol sajtó teljes egészében köz- 

es különösen kiemeli a Szentatya be- 

seédének azt a részét, amelyben a had- 

viselő feleket arra intette, hagy al égi 

káboruban tartsák szem előtt az 

aemberiesség törvényeit s igaeságos 

békét kössenek. 
SPANYOL LAPVELEMENY 

oLASZORSZAG MAGATARTASÁRÓL 
Az Arriba cimü lap megállapitja. 

Elseakotver, 

Amszterdam. (DNE). A brit hir- 

közvetitő szolgálat jelenti, hogy C hu
r- 

ehill miniszteremök visszatért Ang 

Gibraltári tartózkodása során a brit 

kormányelnök meglátogatta Eisen- 

hower amerikai tábornokot. 

A brit hirközvetitő szolgálat egy má
- 

elk jelentése szerint Churchill mi- 

hiszterelmök és E d en külügyminiszt
er 

Cmningham tengernagy algiri szék- 

Melyén felkereste Giraud és De 

Jelentéseink a harcterekről 

szerint jelentős változtatásokra készül 
az argentin hadsereg parancsnoksá- 
gában. 

hogy Olaszország nyugalommal néz 
majd szembe a totális háboruval. A lap 
dicsérőleg emlékezik meg az olasz nép 
férfias magatartásáról. amellyel, nem 

1 panaszkodván műüemlékei és templomdi 
elpusztulása miatt, uj erőt talál a harc 
folytatására. 
: A spanyol lap az olasz népet az Alca- 
zar védőivel hasonlitja össze s különös 
dicsérettel illeti Szárdinia, Szicilia és 
Nápoly népét amely az embertelen és 
kemény ellenséges támadások alatt is 

megingathatatlan maradt. 

Givasd és De Gaulle tábornokoknal felt látogatása 

afán Churchill visszaérkezett Angliába 

Gaulle tábornokokat és a francia 
emigránsok tanácsának tagjait. 

ROOSEVELT ELNÖK NYILATKOZA- 
TA A SZTALINNAL VALÓ 

EGYETERTÉSRÖL 
Amszterdam (DNB). Az angol 

nhirszolgálat közlése szerint Roosevelt el- 
nök a legutóbb, sajtóértekezleten meg- 
erősitette azt a hirt, hogy Davies nagy- 
követ átadta neki Sztalin levelét. A le- 

1 

! 

t 

i 

! 

! vél tartalmáról az elnök nem nyi- 

latkozott, de annyit mégis kijelentett, 
nogy közte és Sztalin között egészen ki- 

tünő a megértés és teljes az egyetértés. 

PETAIN FELTETLENÜL 
A HELYÉN MaRAÁAD 

Vichy. (DNB). Pétain tábor- 
nagy, francia államfő, a Petit Journal 

cimüű lap munkatársának kijelentette, 

Rogy bármilyenek legyenek is a körül- 
mények, helyén marad. 
A tábornagy hangsulyozta, hogy 

Franciaország részére egyetlen szabály 
van s ez az, hogy lojális legyen. mert cz 
ütőkártyája. Azért vagyok itt, hogu ke- 
zeskedjem a lojalitásért – mondotta 
Pétain. 

Az angol—amerikai légitámadások- 
kal kapcsolatban a tábornagy ezeket je- 

gyezte meg: 
A harcnak ezt a módját nem lehet 

menteni. Ez nem harcot jelent, hanem 
azt, hogy védtelen otthonokba halált vi- 
gyenek. ahol az áldozatok legtöbbször 
sorsüldözött emberek voltak. 

KORMANYÁTALAKITAS 
EGYIPTOMBAN 

Ankara. (Stefani). Kairóból szár- 
mazó hirek szerint Nahasz pasa egyip- 
tomi miniszterelnök átalakitotta kor- 
mányát. A kormány-átalakitás során 
Osman pasa mint pénzügyminiszter be- 
lépett a kormányba. 

Némme harci renülők Anolia nyugati, középső és déli részén 
célokat bombáztaik 

Berlin. A német vezéri főhadiszál-ben lezuhant. A Trapani-tartomány fe- szovjet nehézipar igen sulyos helyzetbe 

M került, — jelenti a Stef a ni-iroda Bu- 

hadifomlossácsu 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

hadszintéren 
vékenységtől eltekintve, a tegnapi nap 

csendben telt el. 
Nehéz német harci repülőgépek egy 

erős köteléke az elmult éjtszaka folya- 

mán a Volga középső folyásánál 
megtá- 

madott egy jelentős szovjet hadt
elszere- 

lési üzemet. Az üzem nagy csarnokaib
an 

számos bombatalálatot értek e
l és utána 

tüzeket figyeltek meg. 

GCyors hali repülőgsépek korá
n reggal 

a Jeges-tenger északi részén 
elsüllyesz- 

ettek két ellenséges kereskedelm
i hajót, 

ögsszesen 6000 tonnatartalommal. 
Kisé- 

rő vadászrepülőgépek eddig beérkezett 

jelentések szerint 22 szöv jet rep
ülőgépet 

Hőttek le. Egy német gép elveszett. 

mnius á-re virradó éjtszaka Al
gir ki- 

kötői berendezéseit hombázták a
 német 

Ellenséges vadászrepülők támadást 

intéztek a német-alföldi partvidék köze- 

lében a haditemgerészet biztositó jármü- 

vel ellen. Ez alkaljommal német repülők
 

két ellenséges repülőgépet lelőttek 

Gyors német hareci repülők egy köte- 

léke teznap a délkelet-angliai Eastbour- 

ne város kikötőjét és ipari telepeit bom- 
bázta Az elmult éjtszaka nehéz harci 

repülőgépelk Anglia nyugati, középső és 

déli részén haditontosságu océlpontokat 

támadtak meg. 
Tüzekről a vállalkozásokról 2 német re- 

pülőgép rem tárt vissza. 

OLASZ HADIELENTÉS 

Róma (Rador). Az 1106-ik olasz 
hadijelentés: 

A tengely repülögépei a péntekről 

szombatra hajló éjtszaka Algir kikötő- 
jét bombázták. A Pantelleria-szigete 
ellen intézett ellenséges légitámadás 
elháritása során a sziget tüzérsége 
négy repülőgépet lelőtt, A Tarento vá- 
rosát ért kétszeri támadás károkat oko- 
zott és emberáldozatot követelt. Egy 
Liberator-mintáju ellenséges gép a lég- 
védelmi tüzérség találata következté- 

Mi lehet ax? 
Igy kezdi ezt kiesiny ésnazy 

Montevergine? 
Montevergine? 
Az unarta, minkástl homtáa 

azetokotal- 

helyi jelentőségü harci te- 
lett járt ellenséges gépekre tüzelő lég- 
védelmi ütegek egy Spitfire-mintáju 
gépet lelőttek. 
A hadijelentés kiegészitéséül közlik, 

nogy Tarento-tartományban a bombá- 
zásoknak az elmult napon 42 halálos 
és 41 sebesült áldozata volt. 

AMERIKAI VÉLEMÉNY 

A SZIBÉERIAI NEHÉZIPAR 

HELYZETRŐL 

lyóirat megállapitja, hogy a szibériai 

Tokió. (Rador). A junius 15-re ösz- 
szehivott japán rendkivüli országgyülési 
ülésszakon egyedül Tozsó tábornok, mi- 
niszterelnök fog felszólalni, aki beszédé- 
ben ismerteti az általános helyzetet. 
Az ülésszakon, amely egyebként csu- 

pán három napig tart, összesen hét tör- 
vényjavaslat kerül a parlament elé. 

AMERIKA A SZOVJET JAPÁN- 
ELLENES FELLEPÉSÉT 
Róma. (Stefani). A News Chro- 

nicle washingtoni tudósitója a követ- 
kező megjegyzést teszi: 

—- Ha a Szovjetunió hadat üzent vol- 
na Japánnak, ezzel magyobb lelkesedést 
keltett volna az Egyesült Allamokban, 
mint a Komintern feloszlatásával. 

lap ezzel a megjegyzéssel kapcsolatosan 
megjegyzi, hogy az amerikai közvéle- 
mény erős politikai áramlatai kivánják 
a támadó hadjáratot Japán ellen. 
Bern. (Rador). A Stefani iroda lon- 

Róma. Az egyik északamerikai fo- 

Tozsó az általános helyzetet ismerteti a japán országgyülés 
rendkivüli ülésén 

ÖHAJTJIA 

A Popolo di Roma cimü olasz 

enos Airesből. Az Ukrajnából Szibériá- 
ba telepitett szovjet gyárak ott három 
fontos körülménnyel küzdenek: a kézi 
munkaerő hiányával, a hajtóerő válságá 
val és az élelmezési és lakásnehézségek- 

kel. A Szovjet ezen ipari üzemeiben fő- 

leg csak asszonyok és kiskoruak dolgoz- 
nak, a munkások 63 százalékának egy- 
általában nincsen technikai ismerete. 
Naponként 10.-12 órát kénytelenek dol- 
gozni és minden elmaradást kiméletle- 
nül büntetnek. 

doni értesülés alapján ugy tudja, hogy 
Stillwell tábornok hadászati előkészü- 
letei arra mutatnak, – mint az angol 
rővárosban megállapitják – hogy Bur- 
mán keresztül rövidesen támadás indul 
Japán ellen. 

összETÜZÉS A KINAI 
KOMMUNISTA ERőKKEL 

Sanghaj. (DNB), A Central Press 
hirszolgálati ügynökség közölte, hogy a 
csungkingkinai csapatok és a kinai 
kommunista erők között fegyveres ösz- 

szgetügzés történt. 

A kommunmista erők a 4-ik kinai kom- 
munista hadsereghez tartoznak, amely 

április hónap óta a Jangcse folyó déli 
partján állomásozik. A csungkingi erők 

április 12-én ugyancsak a Jangcse déli 
partján vontak össze csapatokat. A4z. 
összecsapásban a kommunista 4-ik had- 
sereg 16-ik hadosztályát majdnem telje- 
sen szétverték. 

Sulyosan bűntetik az amerikai sztrájkra izgatókat 
Amszterdam. A bprit hirszolgálati- 

ügynökség jelenti Washingtonból, hogy 

dohn Lewis, északamerikai munkásvezér, 
Ickes belügynuniszterhez intézett levelében 
közölte, hogy a sztrájkoló bányászoknak 
ajánlani fogja, álljanak ismét munkába- 

(DNB). 
Az amerikai képviselőház pénteki ülésén 

törvényjavaslatot fogadott el, amely sulyos 

büntetéseket helyez kilátásba azok ellen a 

személyek ellen, akik a kormány ellenőrzése 
alatt álló üzemekben munkabeszüntetésre 
ösztökélnek, vagy izgatnak. A törvény tilt- 
ja, hogy a munkásszindikátusok pénzalap- 

a sztrájkmozgalmak pénzelésére fordit- 

! hogy az Alabama és Tenesee állambeli 
sztrájkoló munkások munkába álljanak, an- 

gatvirginiai bányászok egyébként közölték, 
A hadfelszerelési miniszternek jogában t 

áll meghirságolni azokat a személyeket, 

akik, bár tanácskozásra hivta meg őket, 
nem jelentkeztek. A jelentés megjegyzi, 

hogy azt az utolsó szakaszt azért vették fel 
a törvénybe, mert John Lewis nem volt haj- 

landó megjelenni azon a tanácskozáson, 
amelyen a sztrájkoló szénbányászok ügyét 

akarták tárgyalni. 

Amszterdam. (DNB). A brit hir- 
szolgálat jelentése szorint nem valószinü, 

nak ellenére, hogy az Egyesült Államok kor- 
mánya és John Lewis munkásvezér ilyen ér- 
telemben intézett felhivást hozzájuk. A nyu- 
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MANNERHEIM TÁBORNAGY To 
ÉVES. (Helsinki). Valamennyi középü- 
letet és magánházat fellobogóztak ab- 
ből az alkalomból, hogy Mannerheim 
tabornagy most tölti be életének 76-ik 
évét. Ugyancsak most ünnepl; a finn 
nemzet a finn hadsereg zászlajának 
napját. A kettős évfordulón az iskolák- 
ban és a hazafias egyesületekben ün- 
nepségeket rendeztek (DNB). 

MAGYAR-BOLGAR JOGSEGELY 
NYUJTÁASI EGYEZMÉNYT KÖTNEK 
(Szófia.) Tegnap magyar jogügyi bi- 
zottság érkezett Szófiába, hogy ott tár- 
gyalásokat folytasson magyar—bolgár 
jogsegélynyujtási egyezmény megkötése 
céljából. A küldöttség melyet megér- 
kezése után a bolgár igazságügyminisz 
ter is fogadott – egy hétig tartózkodik 
a bolgár fővárosban. 

BULGARIA UJ NANKINGI KÖVE 
TE. Nanmkinoi jelentés szerint Bulgária 

uj nankingi követe, megérkezett állo- 
máshelyére és bemutatkozó látogatást 

tett a nemzeti Kina fejénél. 

BRAZILIÁBAN MEGINT ELÉGEPIK 
A KAVÉT? (Amszterdam.) A brit hir- 
közvetitő szolgálat értesülése szerin; a 
hotspringsi nemzetközi élelmezésügyi 
értekezleten Brazilid képviselője kije- 
tentette, hogy Braziiának 75 milltó zsá. 
kávéfölöslege van, melyet kénytelen le. 
elégetni. (DNB.) 

PEÉTAIN TABORNAGY PIHENŐ-SZA- 
BADSÁGON: (Vichy). Pétain tábormnagy 
francia államfő, mint hivatalosan közlik, 

csütörtökön este egy Auvergne-környéki 
fürdőhelyre utazott. A tábornagy távolléte 
alatt állandó kapcsolatban marad Vichyvel 

(DNB). 

KEMKEDÉSERT HALALRA ITÉLT 
NÉMET ALLAMPOLGAR OLASZOR- 
SZáGBAN. (Róma). Az államvédelmi 
különleges biróság most tárgyalta Sauer 
Kurt köziró, német állampolgár és Fagi 
Gaetano olasz alattvaló bünperét, akilk 
Steiger Robert svájci alattvalónak poli- 
tikai és katonai jellegü értesülésekes 
adtak át. Steiger a kapott értesüléseket 
egy idegen hatalom megbizottainak 0- 
vábbitotta. A biróság Sauert halálra 
Steigert életfogytiglani, Fazio Gaetanot 
pedig harmincévi kényszermunkára itél- 
te. Sauert kivégezték (Roador). 

UJABB OLASZ-ANGOL FOGOLY 
CSERE. (Szmirna) A szmirnai kikötő- 
be angol hajó érkezett, amely 2669 olasz 
hadifoglyot hozott kicserélésre. A hadi- 
foglyok között van 355 sebesült és 229 
katonai segédszolgálatos. Ugyanakkor 

hozott, akik között 118 sebesült és 222 
katonai segédszolgálatos van. A Vörös 

adott a török Vöröskereszt igazgatójá- 
nak tiszteletére, aki sokat fáradozott : 
hadifogolycsere érdekében. 

KözEL orSZAZ EMBERT MEGöLT 
SZÉLVIHAR INDIABAN. (Bangkok). 
mdiában pusztitó forgószól egyedül a Gan. 
gesz-folyó környékén 436 embert me 
(Rador). 

Figyelem! Állandóan friss els 

temvaj 
kapható Kónya tejcsarnokába: 
ÁA Vam fáncu-tér 2 hogy követeléssik teljesitése előtt nem haj- 

landók beszüntetni a sztrájkot. 

egy olasz hajó 535 angol hadifoglyot 

kereszt közelkeleti megbizottja ebédet 
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ózégázsa 
MAI OLASZ ELBESZELŐK. Antoló- 

guat összeállítani mindig nehéz, mert a 

külső és belső szempontokat, az izlés és 

hatás meggondolásait kell benne össze- 

egyeztetni. Ez a nehézség az olasz iro- 

dalomban még inkább érvényesül; egy- 

részt az olasz irodalom különleges adott- 

ságai, másreszt pedig a magyar iro- 

dalmi izlés folytán. Breliech Mario, az 

antológia összeallitója a mai olasz elbe- 

szélők között helyet adott már meghalt 

és világszerte ismert nagy neveknek és 

egészen ismeretlen fiataloknak. Ezzel 

talán vétett a tárgyi szempontok ellen, 

a célt azonban, — hogy az olvasónak 

egy valtozatosan teljes képet adjon — 

csak igy tudta elérni. Bizonyára sokak- 

nak fel tog tünni, hogy az antológia leg- 

több elbeszélése meglehetősen zord ke 

délyvilágu, holott a köztudat az olasz 

néplelket derüs, napsugaras életfilozó- 

fiájáról tartja számon. Pedig ez nem a 

szerkesztő egyoldalu kiválasztásának 

eredménye, hanem tény, amelyen vál- 

toztatni nem lehet. Az olasz elbeszélő 

irodalom egyáltalán nem bővelkedik a 

humoros, kedélyes és könnyed irások- 

ban, hanem fejlődésének jelenlegi fokán 

inkább az élet mélyseégei, iletőleg ko- 

morságai felé fordul. (n. z.) 

POZSONYBAN a Toldy Kör a mult 

évi Babits-emlékest forró sikerére em- 

lékeztető Móriez Zsigmond- emlékestet 

rendezett, mely a szlovákiai magyar köz- 

müvelődési élet kimagasló eseménye 

volt. 

HITLER SZÜLÖHAZA NEMZETI 

MUEMLEK. Hitler Adolf német birodal- 

mi vezér és kancellár szülőházát az Inn 

menti Braunauban, mint nemzeti müem- 

léket, a német népnek adományozták. 

Az épület földszintjén könyvtárat ren- 

deztek be, a felső-dunavidéki városi 

könyvtár 3000 kötetből álló gazdag 

gyüjteményéből az első emeleten pedig 

az ugynevezett Innvierteler Galerie 

nyert elhelyezést. 

KÉT HALÁLESETRŐL emlékezett 
meg ujabban a külföldi sajtó, Firenzében 

s4 éves korában elhunyt Guido Mazzoni 

szenátor, a pisai és firenzei egyetem 
irodalomtanára, számos verseskötet, 

irodalomkritikai esszé, egy kitünő Molie- 
tre-életrajz és több más mű szerzője. Ox- 
fordban 81 éves korában elhunyt James 
Carlyle, az egyik legkiválóbb angol iro- 
dalomtörténész és esszéista. 

ELSÜLLYEDT EUROPA a cime an- 
uak a most megjelent érdekes könyv- 
nek, amely a Kosztolányi Dezső utazá- 
sairól irt beszámolókat és feljegyzéseket 
tartalmazza. Egy letünt világ nagyvo- 
nalu képét tárja az olvasó elé, az 1909- 
ben Belgrádról irt jegyzettől egészen az 
1935-ben irt stockholmi alkonyig szinte 
szemümk elé vetiti ez a könyvEurópa min 
den táját. Az irás egy tiszta és nagy 
szellem bölcseséget foglalja magában. 

A NEGYEDIK GUADRIENNALE a 
napokban nyile meg Rómában. Az olasz 
müűvészek e nagy kiállitásán 798 fest- 

258 szobor és 230 rajz szerepel. 
ünmnepélyes meegnyitón az olasz ural- 

leles egységes 
helyárakkal 

lázasan az állványok előtt. 

Dsida Jenő 

VERS A SÉTATÉRRÖL 
ANYAK NAPJAN IRTAM 

A már öt éve, élete virágjában, alkotó 

ereje teljében elhunyt erdélyi költő, Dsida 

Jenő a lirai forma sokféle változatával ki- 

sérletezett. hogy minél mozgalmasabb és 

változatosabb hatást varázsoljon elő a vers 

ből. Ilyen érdekes kisérlete az alábbi, 

melyet hagyazékában találtak s mely ed- 

dig nem jelent meg nyomtatásban. A kö- 

tetlen szövegrészekkel váltakozik a vers, 

müvészi példájaként a költői riport- 

nak. 

Ma künt kószáltam a sétatéren. Sii- 
tött a nap, szölt a zene. A játékköröndön 

gyermekek ugrándoztak. Zörgöétt a kis- 
kocsi, suhant a kicsi kerékpár, nagyokat 

puffant a labda sa gyermektorkckból 

vekony, éles hangocskák törtek magas- 
ra, az öröm tavaszi sikoltásai. 

Az anyák pedig körben ültek, 
körben ültek, nagy csöndben ültek, 

arcuk piros, mint azoké, 
kik valamitől felhevültek, 

majd meg sapadt, mint azoké, 
kik gyakran virrasztani szoktak, 
jövőbe néző szemmel ültek 
és mosolyogtak, mosolyogtak. 

Néha egy-egy halk figyelmzztetés 
hullot a játszzdozók közé: Mancika, 
meg ne izzadj: Babuka, mitől poros a 
ruhád2? Vigyáze, Pityuka, el ne essél — 
És amikor Pityuka mégis elesett, anyu- 
ka ölbe kapta, megpaskolta, csókjával 
meggyógyitotta a bibi és félperc mulva 
már megint betyárok réme, rettegett 
randur volt a kis csibész. 

Mit láttam akkor hirtelen, 
tessék csak meghallgatni, kérem 
Sok-sok millió gyermeket 
láttam játszani hófehéren. 
Pirosan, kéken, rózsaszinün 
millió virág volt az, kérem — 
És millió anya vigyázott 
rájuk a nagy-nagy Sétatéren. 

Bizony, hatalmas játszótér a vildg és 
mi mindnyáian gyermekek vagyunk. 
Mienk a gondolatok játéka, a tudomány 
játéka, a munka játéka, a szántás-vetés 

ttünk járnak, kezükben pislogó méc 

játéka, a gépek játéka, verünk irógépet, 
najtunk nyomdagépet, vasutasdi: 
seunk dübörgó sötét alagutakban hajó- 
kázunk mély 1engerek fölött és felsedl- 
Tink a fellegek közé. 

A millió anya pedig, 
ki nem osztozik semmi béren, 
vigyáz, vigyáz fölhevült arccal 
vagy virrasztva, halott-fehéren 
Örködik a lelkéből sarjadt 
lelken, a véréből lett véren, 
ül vigyáz millió anya 
a furcsa, roppant Sétatéren. 

És menetelnek a férfiak. Vállatkon 

fegyver, arcukon verejték. Menztelnek 
Tvombalőtt falvak között. A lövészárkok 
éhesen tátják torkukat, a repülőgépek 
tompán berregnek, valalki hunyt szem- 

mel, véresen lóg a drótsövényen. Sezaka- 

datlanul dörög az ágyu, tüztől deren 
* éji láthatár. 

Vigyázz, kicsikém, meg ne izzadi, 
ha lefekszel, keresztet vessél 
jaj. mitől véres a ruhád? 

Vigyázz fiacskám, el ne essél! 

S száll a fohász, égő imádság 
és hull a könny, pereg fehéren 
a végtelen világmezőn, 
a sétatéren, csatatéren. 

És mindenütt veliimk vannak. Minden- 

nova elkisérnek. Mikor sápadt lá 

fénynél egyedül ülünk, mikor s 

tos utakon botorkálunk a 

azt nisszük. nogy senki sincs velimi. - 

akkor is velümk vannak, akkor is előt- 
ées. lo- 

bogó gyertyd, szemülkben könn szdju-
 

kon imádság. 

Ök a világnak vigyázói, 

orvosai a férfi láznak, 

angyalai örök örőmnek, 

szellemei az örök avásznak 

s ha elmennek a sétatérről 

s a temető csendjében fáznak 

onnan is néz, néz a szemük. 

onnan is látnak és vigyáznak. 

őgy héttel a pünkösdi hiállitás előtt.. 
Helyzetjelentés az aradiak és aradkörnyékiek indulá sáról — Képzőm

űvészeink 

kiállitása mind 1 
legsikeresebbnek igérkezik 

pünkösd és akkorára mindennek készen
 

gyűjteményes 
tekintetében a 

Arad. Most az egyszer talán nem 
nagyon örülnek az aradi népközösség 
képzőmüvészeti alosztályának helyisé- 
geiben foglalatoskodó művészek, ha lá- 
togató nyit reájuk. Képzőmüvészeink 
ugyanis megfeszitett erővel dolgoznak, 
készülődnek a pimkösdkor Brasovban- 

brasovi-brassói 

Brassóban megtartandó képzőmüvészeti 

kiállitásra, amelyen Románia valameny- 

nyi számottevő magyar festője és szob- 
rásza résztvesz. Nagy a sürgés-forgás a 

teremben, amikor oda benyitunk: mü- 

vészeink utolsó simitásaikat végzik ki- 

állitásra kerülő tárgyaikon. Látszik 

rajtuk, hogy a Cenk alatti városban ők 

is alaposan ki akarnak tenni magukért. 

Nekigyürkőzött, köpenyes alakok 

mesterek és tanitványok — dolgoznak 
Festenek, 

faragnak, tesznek-vesznek, vitatkoznak. 

Megtudjuk a különleges izgalom okát: a 

kiállitásra szánt kéepeket és szobrokat 

két nap mulva birálóbizottság birálja 

felül és még nincsenek készen a képke- 

retek, nincsenek aláirva a képek. A még 

félben lávő munka is elég sok, de kinek 

van most ideje és türelme nyugodtan 

befejezni azokat, amikor már ennyire 
közel van a nagyszabásu brasovi-bras- 
sói gyüjteményes kiállitás napja. Itt a 

Muhos Kornél akvarelljei is, 

mennyiség, mind minőség 

kell lennie és mi akik ismerjük müvé- 

szeinket, tudjuk, hogy a kitüzött napo
n 

és órában minden a legpontosabban, 

alaposan kidolgozott tervek szerint a 

helyén lesz. 

KIK CSATLAKOZNAK 

BRASOVBAN-BRASSÓBAN: 

Most kell megérkezniök a környék- 

beli művészek kiállitmányainak is Az 

áradiak többé-kevésbbe készek. VWolff 

bácsi már szállit és jönnek sorra Be- 

grafikái, Pataki Sándor 

Paál Berci még nincsen 
leznay 

akvarelljei, 

itt, de idejében meg fog érkezni, 

pontos ember. Kiváncsian várjuk Gal- 

lasz Nándor szobrait Timisoara-Te- 

mesvárról Hajós Imre már készen 

án az anyaggal, csupán képkereteivel 
pajlódik S o ó s István még fest — fest 

ugyszólván az utolsó pillanatig; ő ezt 

már igy szokta .. Készen sorakoznak 
izléses 

hófehér keretekben. Csak Gruzda 
János, a V a s s-házasrár és a brasoviak- 
brassóiak: Kollár Gusztáv Leit- 
ner Artur, Lukász Irén alkotásai 
hiányzanak, akik majd csak Brasovban- 
Erassóban csatlakoznak. A bánsági 

jút- 

mert 

müvészek sokat beszélnek róluk, kiván 
csiak kollégáikra. 
Az előző kiállitások valóban nagy 

kere fellelkesitette képzőmüvészeinke 
és ugyancsak igyekeznek azon. hogy 
tultegyenek saját magukon. Minden ki. 
állitó átérzi, hogy komoly felelősség 
terheli, amikor az itt élő magyarsaz 
müvészetét képviseli Tras- 
sóban Az eddigi kiállitások fejlődési 
görbéje felfelé haladó irányt mutat 
mi, akik az aradi és timisoarai-teme 
vári kiállitások után már gyönyörköd- 

hettünk a brasovi-brassói anyaz egy 

részében is, örömmel és tárgyilagosan 

megállapithatjuk, hogy a pünkösdi ki- 
állitási anyag mind mennyiségben, mind 

minőségben jóval felülmulja majd az 

eddigi kiállitások anyagát. Főleg az er- 

délyi müvészek csatlakozása selteti, 
hogy ez a kiállitás erkölcsileg és anya- 
gilag messze felül fogja mulni az eddi 
giek sikerét. 

Hacváta Jmre: Kis versek 
TENGERSZEM 

Derüs kékjét, hogy kő hasitja át; 
fölrezzen, de nem rejti el magát. 
S mélyében, mely tisztán tovább ragyog: 
nem változnak az ég s a csillagok. 

Az IDő KÖNYVÉBEN 

Milyen véres, ijesztő fejezet, 
hol az Idő dermedten abbahagyta 
az olvasást.. . Jaj féltem lelkemet, 
mely levélként ráesett épp e lapra! 

BIZTATAS 

Félsz? Fogad is vacog, hogy éj lett? 
Kapd hátadra a bő sötétet. 
Ugy. mint az ut - mit éj lepett meg - 
s már nem fél — sőt félelmetes lett! 

HULLÓ CSILLAG 
Az ég melléről letépte magát, 
hogy a tettétől döbbenő, sötét 
éjt megbámult csillagként fussa át 
Most élvezi a bukás gyönyörét. 

OKTÓBERI TAJ 
A fogyó fény alig egy ujjnyi fenn. 
A táj csendje oly mély, hogy szinte 

zengő — 
s a ritka dér felette ugy pihen, 
mint holt szemén a könnyü csinkekendő. 

Sabós Gya perse 

Megigérem magamnak.. 
önmagamé az én igéretem. 
Ugy, ahogy szokás: komolyan 

és ünnepélyesen 
most megigérem magamnak 

hogy nem fogok sirni 
és megállani sem, 

a multat nem verem 
fel emlékek után, 

na majd elhagyom a szobám,. 
4g ágyamat, ha szétszedem, 

nem gondolok rá, hogy 
mikor magas-lázasan, betegen, 

fehér párnákon it t pihent fejem, 
egy nyár-illatu, messze délután 
meglátogatott akkor az Aápám... 

Nem gondolok rá, ha költözéskor 

a léghuzat kócolja hajamat, 

hogy magányos napjaimban 

itt egy régi kéz még 
kisértve simogat — 
Ss dermedi testemet nem rdezz- 
fel az itt imbolygó 

sok álom-ölelés, 
— igy megy tovább az élet és 
mem tud menni az, aki visszanéz. 
Megigéremnek magamnak, ho 
költözéskor a ködösen 

illanó multat én 

muajd ésere sem veszem. 
Megigérem műgamnak, hogy 



netfő, 1943 fonius 

Ma: jótékonycélu délután. A timi- 
soarai-temesvári Magyar Nőegylet ma, 

vasárnap délután négy órai kezdettel ren- 

dezi meg a Regina Maria-körut 8 szám 
alatt tavaszi jótékonycélu délutánját. A 
bevételt a Vöröskereszt és a dr, Kakuk- 

gyermekotthon javára forditják. A nő- 
egylet vezetősége és gazdaasszonyi kara 

gondoskodik róla. hogy a közönség jól 
érezze magát és kellemesen szórakozzék, 
Mindenkit, aki méltányolni tudja a Vörös- 

kereszt és a gyermekotthon nagy ember- 

baráti munkáját, szeretettel várnak. 

— Az uj élelmiszer-jegyfüzetek átvé- 
tele. Timisoara-Temesvárott már a na- 
pokban megkezdték az uj élelmiszer- 

jegyfüzetek szétosztását de azt mind- 
ezideig nem lehetett befejezni. Vannak 
olyanok, akiket a kiküldött városi tiszt- 
viselők nem találtak odahaza és ezért a 
városi közélelmezési szolgálat kéri az 
illetőket, hogy távozásukkor megbizot- 
tat hagyjanak odahaza, hogy az élelmi- 
szerek szétosztását végre le lehessen 
bonyolitani. Hamarosan megérkezik a 
cukor kiutalása és ennek szétosztása ké- 
sedelmet fog szenvedni, ha nem sikerül 
idejében az j élelmiszerjegyeket eljut- 
tatni minden arra jogosultnak. 

— Konfirmáció a timisoarai-temesvári 

református egyházban. A timisoarai-temes- 

vári református templomban ma, vasárnap, 

a délelőtt 10 órakor kezdődő istentisztelet 

keretében ünnepélyes konfirmáció lesz. A 

konfirmáció után a konfirmáltak először ré- 

szesülnek urvacsorában, amely alkalommal 

a szülők, családtagok és a gyülekezet tagjai 

is vehetnek urvacsorát. 

— Uj vonatjáratot állitott be minden 
vasárnapra az arad-podgoriai-arad- 
hegyaljai villamosvasut. Áz arad-pód- 
goriai- aradhegyaljai villamosvasut 
igazgatósága junius 8-tól, vasárnaptól 
kezdve, minden vasárnap Pancota-Pan- 
kotáról 21 órakor, Radna-Máriaradná- 
ról 21.20 órakor uj vonatot indit. A két 
járat Ghjoroc-Gyorok állomáson egye- 
sül és 23 órakor érkezik meg Aradra. 

- Anyák-napja a Kardos-teleben. A 

Timisoara-Temesvár határában lévő Kar- 
dos-telepen, szép müsorral folyt le az anyák 

napjának megünneplése. Az iskolás gyer- 

mekek alkalmi versekben és énekekkel 
mondtak köszönetet az édesanyáknak, akik 

legtöbbször az apa helyett is dolgoznak 

gyermekeikért. Az ünnepség atán két ne- 
messzivü hölgy, W.-né és I. J.-né izletes és 

bő uzsonnával vendégel: meg 40 szegény 

gyermeket. 

— Minden előfizető kap telefon-könyvet. 
Megirtuk, hogy junius 1-től a telefon társa- 

ság több előfizető számát megváltoztatta 

Timisoara-Temesvárott. Az uj számokat fel- 

tüntető telefon-könyvből egyelőre még csak 

kétezer példány érkezett. Ujabb szállitmány 

érkezését a jövő hétre várják Bucurestiből s 

akkor a többi előfizető is kap uj könyvet. 

mely a telefonpalotában vehető át. 

umius 8-án lejár Aradon a tüzi- 
faigénylés bejelentése. Az aradi ellátási 
hivatal közli az állami- és magánintéz- 
ményekkel, a vállalatokkal, valamint a 
magánosokkal, hogy a tüzifaigénylés be- 
jelentése a városházaán és a fakereske- 
dőknél visszavonhatatlanul csak junius 
8-ig lehetséges, mig a lajstromokat a vá- 
TroHázán legkésőbben junius 10-ig lehet 
benyujtani. Közlik az érdekeltekkel, 
hogy mind a CFR-, mind a villamos- 
állomáson tüzifaellenőrző bizottság mü- 
ködik, amelynek előzetes engedélye nél- 
kül agyetlen vagon sem rakható ki. A 
szállitas és a kirakodás zavartalan me- 
netének biztositása céljából mindazok, 
akiknek nevére vagonban tüzifa érkezik, 
kötelesek az ellenőrző bizottságnál az 
alábbi kizonyitékokat bemutatni: a köz- 
és magánintézmények, a válialatok és 
fakereskedők az ellátási engedélyt, vagy 
a vármegyei erdőkitermelési különit- 
mény által kibocsátott könyvecskét; 
magánszemélyek az ellátási engedélyen 
kivül benyujtják a családtagok régi és 
uj élelmezési könyvecskéit, valamint a 
családfő könyvecskéjének meg nem 

semnmisitett szelvényeit és az öt első, 
tintával megsemmisitett, szelvényt a 
régi könyvecskéből. A városnáza es az 

ellenőrző bizottság a tüzifarendelet be 
nem tartásával kapcsjafban mem vállal 

Junius 7, héttő 
Róm, kat.: Róbert 
Protestáns: Róberi 

Ortodox: Teodor 

Napkelte; 4 ó 3 p 
Napny.: 19 ó 54 p 

A nappal hossza: 
15 óra és 48 pere. 

A Déli Hirlap megjelenik mindonnap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: 

lej, három hónapra 400 lej. 
egy hónapra k 140 

Egyes szám ára 5 lej. 

Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hüdető-iredában, Metianu- 
utca 6. Tele fon: 177-11. 

—– Kulcsár S. kálmán szerkesztő gyá- 
sza. Sulyos és megrenditő csapás érte 
Kulcsár S Kálmán hirlapirótársunkat, a 
Déli Hirlap szerkesztőjét. Felesége, Kul- 
csár S. Kálmánné, családi nevén Burián 
Ilona, életének 24, évében Timisoaran- 
Temesvárott, szombaton délután, várat- 
lamul meghalt. Mélyen sujtott férjén ki- 
vül gyászolja másféléves kicsiny leány- 
kája, Hona Mária, özvegy édesanyja és 
kiterjedt rokonsag A megboldogult 
holttestét Aradra szállitják, ahol kedden 
délután az Alsó-temetőben helyezik örök 

szertmisét nyugalomra. Az engesztelő 
hétfőn, junius 7-én reggel nyolc órakor 
tartják a timisoarai-temesvúri erzsébet- 
városi római katolikus plébániatemplom- 
ban. 

— Ismét életbe lépett a kulturális bélyeg. 

(Bucuresti). A hivatalos lap junius 4-i szá- 
mában megjelent rendelettörvénnyel az ugy- 

nevezett kulturális bélyegek kötelező alkal- 

mazását ismét életbe léptették. s 

— A lugoji-lugosi „Fraternitas" (Test- 
vériség) hitelszövetkezet alakuló köz- 
gyülése. Vasárnap, e hó 6-án délután fél 
öt órai kezdettel tartja a lugoji-lugosi 
„Fraternitas" (Testvériség) hitelszövet- 

kezet alakuló közgyülését a Katolikus 
Otthon helyiségében. A szövetkezet 
iránt Tugoj-Lugos lakossága körében 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami 
a szövetkezet eredményes müködésének 
biztató feltétele. 
— Adományok. A frateliai-ujkisodai nap- 

közi gyermekotthon javára az intézet veze- 

tőségénél a következő adományok folytak 

be: Máthé János emlékére halála évfordu- 

lójakor. Aradról 1000, König Mihály 300, 

Breitung-család 1000, vVar. gha Jánosné 200, 

vizsgai virágok megváltásaként: Horvay 

István 200, Orbán Ágnes 200, Or bán Gyula 

200 lej. A vezetőség az adományokért kö- 

szönetet mond. 

— piaci engedélyek csak egy évre ér- 
vényesek. Timigoara-Temesvár város ve- 
zetősége ujból Tendezte a vásári árusi- 
tási, valamint a tejárusitási engedélyek 
kérdését. A piaci árusitásra szóló enge szel nak 

lzésére. kik az árut is a városi délyt a vásári szokgálat (serviciul oboa- 
relor), tejárusitási engedélyt pedig az 
állatorvosi hivatal adja ki. Az enge- 
délyeket csak egy év tartamára állítják 
ki; érvényük a lejáratkor meghosszab- 
bitandó. 

— Az osztálysorsjáték ötödik osztálya 
másodiknapi huzásának eredménye, 200.000 
lej: 7669; 100.000 lej: 13.129; 60.000 lej: 

17.524, 19.738, 63.293 1839; 40.000 lej: 

74.608, 35.665, 34.082, 38.793. 46.439, 54.198 

79.417, 52. 606, 11.947. 1620, T0.110; 25.000 

lej: 2718, 45. 262, 57.986, 1423. 4056, 74. 929, 

TT94, 63.404, 68.226, 33.712, 16.629. A felso- 

roltakon kivül még több sorsjegyet huztal 

ki egyenkint 20.000 lej, 15.000 lej, 12.000 lej 

és 8000 lej nyereménnyel. A huzás tovább 

olyi Számhibákért felelősséget nem válla- 
lunk. 

FELHIV As a CURORAEPATHRIE 
GAZDAKHOZ 

Az aradi-bánáti cakorrépatermelők 
szindikátusa felhivja az aradi cukorgyár 
nak cukorrépát termeló gazdákat, hogy 
amennyiben nedves nvépaszelet helyet 
száritott répaszeletet akarnak igénybe 
venni, ebeli szándékukat a szindikátus- 

e 

nál szóban vagy irásban mielőbb, de leg- 
később julius 16 10-1 -ig jelentsék be. Azok 
a gazdák, akik a répát kocsival szállit- 
ják a gyártálvarra, száritott szeletre 
nem tarthatnak igényt. A gazdák a le- 
szállitott netto répamennyiség egy szá- 
zalékát kapják száritott szelet alakjá- 
ban, A julius hó 10-én tul történő jelent- 
kezések nem vehetők figyelembe. ker sg kröezskknn 

mok növendékeit, 

— Hrettségi vizsgák bizottságai n ke- 
reskedelmi liceumokban,. A közoktatás- 
ügyi miniszter a délerdélyi és bánsági 
kereskedelmi liceumok részére a követ- 
kező bizottságokat nevezte ki az érett- 
ségi vizsgákhoz: 3. számu bizottság, 
székhelye Brasov-Brassó, vizsgáztatja a 
brasovi-brassói és ploesti kereskedelmi 
fiu és leányliceumok növendékeit, 4. szá- 
mu bizottság, székhelye Sibiu-Nagy- 
szeben, vizsgáztatja a sibiui- -nagyszebeni 
és blaji-balázsfalvai kereskedelmi leány- 
liceumok, valamint a sibiui-nagyszebeni, 
blaji- balázsfalvai, alba- iullai-gyulafehér- 
vár., salistei-szelistyei, hategi-hátszegi 

és turdai-tordai kereskedelmi fiuliceu- 
E. számu bizottság, 

székhelye Arad, vizsgáztatja az aradi 
kereskedelmi leány és fiuliceumok, va- 
lamint a timisoarai-temesvári, lipovai- 
lippai és lupeni-lupényi fiuliceumok nö- 
vendékeit. 

— Gyászmise. Néhai Lueutia Mihály 
(Comes Luca) görög keleti főesperes 
lelkiüdvéért a hathónapi gyászmisét 
1943 junius 12-én, délután félnegy óra- 
kor tartjuk az aradi román püspöki tem- 
plomban, Barátainknak, rokonainknak, 
ismerőseinknek ezzel uj alkalmat nyuj- 

tunk kegyeletük lerovására. Dr. Lucu- 
tia János ügyvéd. 
(*) Közlemény. Belügyminiszteri rende- 

let alapján Timisoara város közkereskedel- 

mi vállalata S. E. T. megállapitotta a te- 

metkezési költségek rögzitett dijszabását az 

zsefváros: 

eddig érvényben lévő 5 rendkivüli osztályon 

kivül és pedig: I. oszt, 5000 lej, a II. oszt. 

2500 lej, gyászmenet nélkül a temetők rava- 

talozási helyiségeiből. Ezekben a dijakban 
benne van a halot: kivitele, ravatal, ravata- 
lozási helység használati dija, a sir ásása és 
az elföldelés. Minden további szolgálatot, 
mint a ravatali helyiségek külön diszitését. 
gyászmenetet. stb., temetői és lelkészi dija- 

kat, a városi temetkezési vállalat üzlethelyi- 
ségében, Timisoara I., Emanuel Ungureanu- 

u. 4 szám alatt kifüggesztett árjegyzék sze- 
rint számitják. A megállapitott árjegyzék 
szerint a temetés csak azoknak áll rendelke- 

temetkezési 

vállalattól szerzik be. Mivelhogy a temetke- 
zési vállalat közt szolgál, a közvetitőket ki- 

zárják, s csak a halott családtagjai rendel- 

hetnek. 

— Aranylakodalom. Meghitt, bensőséges 

keretek között ülték meg Ciumbrudon- 

Csombordon Mészáros Lázár nyug. vasuti 

főtisztviselő és neje. született Kristyóry 

Margit 50 éves házassági évfordulójukat. A 

még mindig jó egészségnek örvendő házas- 

pár dr. Nagy Endrének, az ottani gazdasági 

iskola igazgatójának az apósa és anyósa. 

– Cukorrépatermelők figyelmébe. 
Arad,. A cukorrépatermelők szindiká- 
tusa értesiti a termelőket, hogy ujabb 
miniszteri rendelkezés értelmében az 
aradi gyár csak junius 15-ig adhat ki 
melászt a termelőknek. 

—- Ögyeletes gyógyszertárak. 

vasárnap: Arad: Strelikovszky (Avram 

Tancu-tér), Danciu (a megyei kórházzal 

szemben.) — Sibiu-Nagyszeben: Moga (Elt- 

Junius 6, 

sabeta-utca.) — Timisoara-femesvár: Bel- 
város: Jahner Károly (Libertatii-tér), Gyár- 

város: Kigyó (Traian-tér 7), Erzsébetvá- 

ros: Bianu (Miron Costim-utca 1). József- 

város: Neurohr tPrey r-utca 1) - Junius 

T7, hétfő: Arad: Janka (a betegsegélyzővel 
szemben), Butta (Avram fancu-tér.) - 

Sibiu-Nagyszeben: Fabritius. - Timisoara- 

Temesvár: Belváros: Irgalmasok (Sft, Toan- 

utca 5), Meiszner (Petru Maior-tér 2), Er- 

zsébetváros: Cristea (Lahovary-tér 1), Jó- 
Csillag (Dragalina-tér 9) 

Me- 

Pa- 

Mindkét napon: Timisoara-Temesvár: 
halá: Chioreamu. Fratelia-Ujkisod 

najoth. — Freidorf- Szabadfalu: Eremici. 

- Milyen élelmiszerjegyek érvényese' 

ezen a héten? Timisoara-Temesvár közellá. 
tási hivatala közli, hogy a junius 7-13 hét. 
re a következő élelmiszerjegyek érvényesek 

kenyérre keresztények számára a 254, 255 
256 és 257, zsidók számára a 254 és 256 szá 
mu áthuzott kenyérjegyek, málélisztre a 330 
és 329 számu kenyérjegyek, az együttes het 

blokkból a 24 számu jegy, zsirra a G. betüs 
zsirjegy, husra a 31, számu husjegy, öt éven 
alóli gyermekek számára grizre a 9 számu 
lisztjegy. 

— Tégvédelmi munkaszolgálati köte- 
lezettség. Az utépitési munkaszolgálat 
kötelezettség mellett tudvalevően mimn- 
denkinek légvédelmi munmnskaszolgálatot 
is kell teljesítenie. Timisoara-Temesvá- 
rott a mult évben a légvédelmi munka- 
szolgálat megváltási dija egyöntetüen 
200 lej volt személyenként. Miként ér- 
tesülünk, Timisoara-Temesvár város az 
idén nem emeli fel ezt a megváltási di- 
jat, ugy hogy az az idén is 300 lej lesz 
A kivetés alapjául a tavalyi kivetés szol- 
gál. Azok, akik az Idén töltötték be 53. 
áletévüket, kérvényben folyamodhat- 
nak, hogy töröljék őket a légvédelmi 
munkaszolgálatra kötelezett lakosok 
jegyzékéből. 
— Bünbánati istentiszteletek a timisoaral 
temesvári református templomban. A pün- 

kösdi ünnepet megelőző héten a :imisoarai- 

temesvári református templomban naponta 

este 6 órakor urvacsorai előkészitő bünbá- 
nati istentiszteletet tartanak sorozatos bib- 
liamagyarázattal. 

— Az aradi evangélikus egyházközség 
évi közgyülése. Az aradi evangélikus 
egyházközség folyó évi junius hó 6-án, 
vasárnap d. e. 11 órakor tartja évi köz- é 

gyülését a templomban, melyen a lelkézszsz 
évi jelentése, a mult é évi zárszámadások, 
az űj egyháztanács és a tisztviselői kar e 
megválasztása szerepel. 

g
:
 

(") Az Arad-ségai római katolikus egy- 

házközség az 1943. évi adókivetéssel elké- 
szült és a kivetéseket közszemlére teszi a 
templom mellett lévő napközi otthon helyi- 
ségében, 1943 junius 6-tól—20-ig. Minden- 
nap megtekinthetők és ez alatt az idő alatt 
az észrevételek irásban megtehetők. Einöők. 
ség. : 

(*) Transporturi mternationale, N. 
Cernescu Co. raktári telefonszáma 
megvajtozott: Timisoara 21-43 helyett 

(") Gyászmise. Édes jó uram és felejthe- 
tetlen drága apám, Fekete János. szikviz 
gyáros hat héttel ezelőtt történt váratlan, 
lesujtó halála emlékére junius hó 8-án, ked- 
den reggel, 9 órakor, a timisoarai gyárváro- 
si plébániai templomban engesztelő gyász- 
istentiszteletet tartunk, melyről ezuton érte- 
sitjük drága halottunk barátait, valamint is- d 
merőseit. Özvegy Fekete Jánosné és fiai 
C) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak a 

barátainknak és jó ismerőseinknek, kik drá- 
ga halottunk, Arva Pál. temetésén megjelen- 
tek, s részvétnyilvánításaikkal fájdalmun- 
kon enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk 
hálás köszönetet. A gyászoló család. 
— Mozik müsora: Vasárnap, junius 6 és 

hétfő, junius 7: Arad: Aro; „Paraszt a kas- 
télyban" (Amadeo Nazzari, Lilia Silvi); 
Corso: „Csitri" (Amadeo Nazzari, Lilia 
Silvi); Forum. „Laila" (Aino Taube, Peter 
Hoghund, Robert Jonson); Urania: ,Két 
sziv — egy dobbanás" (Heidemarie Hat- 
heyer, Albert Matterstock, Paul Henckels) 

—– Timisoara-Temesvár: Apollo: „Tánc 
lányok" (Ursula Grabley, Fritz Schulz) 
Atlantik, csak vasárnap: ,Repülés Cla 
diához" (Willy Fritsch, Olga Tschechowa) 
Capitol: „Erdei mámor" (Hansi Knotte 
Paul Richter); Corso: „Morena Clara" (Im- 
perio Argentína. Miguel Ligero); Thalia 
„Madárkastély" (Carola Höhn. Hans Stüwe 
Küthe Haack). – Fratelia-Ujkisoda: F. 
telia: „Az égszinkék estélyi ruha" (Alb, t 
Matterstock); Roxy csak vasárnap: ,A cir 
kusz hőse" (Norbert Kohringer). 



zamosan fejtik ki munkásságukat a la- 
Uinos irányzat müvelői, régi szerzetes- 

iróink és költőink. Istennek szolgái, a 
honi nevelés lelkiismeretes munkásai, de 

kegi tüzes lelkü apostolai müvelő- 
désünk ügyének. 
Ma nem találunk értéket irásaikban, 

amelyek a mi szemünkben már unalma- 
eak, csaknem gyerekesek, akkor azon- 
ban nagyjelentőségüek és a fejlődés szem 
lélői előtt mutatják a véghezvitt nagy 
szolgálatot. 
Három u, n. klasszicistáról van szó, 

az ó-klasszikai triászról, akik Horatius 
és általában az ókori görög és latin iro- 
dalmi szellemiségét mintegy vérükbe 
szivják, de utánozva ezt a szellemet, 
fontos szolgálatot tesznek irodalmi kér- 
dések megoldásának és lenditik előre az 
anyanyelv ügyét. 

Baróti Szabó Dávid (1728—1819) 
köztük időrendben az első, (1777), „az 
Éélkesen-szólás királyi professzora'. — 
„Csodás hexametereket ir' Kazinczy 
szerint. Vivmány akkor a jól pattogató 

hexameter és pentameter s azért meg- 

pocsátják neki azt a sok szórendi erő- 
szakoltságot, a mondat részeinek szét- 
szórását, az inverziókat, amit ma lehe- 
tetlen volna kinyomtatni. Kisded szó- 

tár-a azért készül, hogy tájszavaink és 

elavult szavaink gyüjtésével az irók se- 
gitségére lehessen munkáik szinesebb 
és elevenebb megirásában. Munkás és vi- 

désünk e buzgó munkásának. A Pyber- 
család jóvoltából emlékmu jelzi nyugvó- 

nelyét a virti temetőben. 
Révai Miklós (1749-180(). korának 

tegnagyobb nyelvtudósa, a második. 

Nagyszentmiklósi nagyon szegény csiz- 

madia az édesapja, aki váltig dicsekszik 

temesi mivoltával, de keveset törődik 

fiával. Igy a szegedi piaristák fogadják 

magukhoz a tehetséges ifjut. Nem tud 

Baróti Szabó munkásságáról s fáj neki, 

hogy B. Szabó egy évvel megelőzi. Ide- 

oda hányódik egész életében. Nyugha- 

t(atlan természet, indulatos, fegyelmet- 

ten, Szemére hányják, hogy szerzetes 

tétére méltatlan válalatok"-ba vág be- 

tfe: könyvkiadással foglalkozik. 

Négy évvel később jelenik meg a mü- 

velődés munkájának területén a keszt- 

helyi származási Rájnis Józset (1741- 

1812), a legharciasabb a triász tagjai 

között. Német vér van benne, de büszke 
magyarságára s a vérbeli székely B. 

Szabót azzal ingerli, hogy csak a pa- 

raszti székely beszédet ismeri, A székely 

szerzetes persze azt irja Rájnisról, hogy 

rem is magyar, hogy csak könyvekből 

tanult meg magyarul. Első képviselője a 

türelmetlen asszimiláltságnak, amelynek 

száz évvel később nagy szerepe lészen. 

Ez a jezsuita is, akit akárcsak Révai, a 

piarista, rengeteget hányódik, költözkö- 

Hik, él sokszor kegyelem-kenyéren rend- 

sének feloszlatása után, de mindig toll 

van a kezében, elkeseredett viták gon- 

Mdolatjait forgatja elméjében, mert csak 

egyetlen szent dolog van előtte, mint 

másik két társa előtt is: a nemzeti szel- 

lem fellobbantása, erősitése. 

Hevesen vivják az u. n. prozódiai har- 

cot, hogy t. i. miként kell a magyar 

nyelvben az óklasszikai verselés sza- 

bályait alkalmazni. Vitájuk hangja 

messzire ér, és mert nálunk mindig ak- 

kor éled az érdeklődés, ha a szenvedélyes 
vitatkozásokba személyeskedés vegyül. 

Pázmány óta nincs akkora érdeklődés, 

igyelés csak haszonnal jár müvelő- 
ünk fejlődésére. 

Virág Eenedek (1754-1830) a latinos 

Hrányzat költője 
nek leekimagaslóbb egyénisége. Ő a 
szent öreg", akihez kötelesség elzarán- 

dMokolnia az ifjab 
EÉElete példája a nemes önzetlenségnek. A 

a 

Szerzetes irók és költő 
A' trancia irányzat követőivel párhu- 

dám öregség jut osztályrészül müvelő- 

van a prozódiai harc idején és ez a 

je. A puritán erkölcsiség- 

tanitóképző b költői nemzedéknek 

m 

pálosok rendjének tagja. Amikor rend- 
jét feloszlatják, nagy nélkülözések sza- 
kadnak reá. Évi háromszáz papirforint- 
ból, a legnagyobb szegénységben él. Fa- 
lusi plébániákon huzódik meg vendég- 
ként. örömmel segitik, de Virág nem 
akar senkitől semmit sem. Kegyes csa- 
lással fegnak ki rajta tehetős tisztelői. 
Látják, hogy fája sincs, hogy a kemény 
hidegben csak ugy tud meglenni, hogy 
vastag ruhákba burkolja magát, belop- 
ják hát a tüzelőt kicsi kamrájába. Igy 
csempésznek oda ételt és italt is. Ka- 
zinezy például, aki tele van anyagi gond- 
dal, jó borokat küld neki és ráerőszakol 
elfogadható ürügyekkel valami kevés 
pénzt is. Független nyomoruságban él, 
de a nemzeti elismerés mindenért kár- 

pótolja. Olyan szerény, hogy születése- 
nek helyét, Dióskált, is csak ujabbam ál- 
lapitják meg. 

Hataása abban rejlik, hogy óédáiban a 
nemzeti lélek röppen magasra. Hazafias 
és bölcselő ódái a nemzeti lelkiismeret- 
nek is kifejezői. ,Mennyei hangu pcétá- 
nak tartják. Huszonöt évet rordit Hora- 
tius ódáinak forditására. Magyar száza- 
dok cimü történeti munkájában ely pár- 
tatlan tud lenni szigoru itéleteiben, hegy 
a katolikusok azt vetik szemére, hogy 
pap létére kiméletlenebb a katolikusok- 
ról irván, mint a protestánsok. Érdeme, 

hogy „a földén csuszó magyar Muzsát 
széditő mélységből emeli fel a Helikon 
magaslatára." Toldy Ferenc, első igazi 
irodalomtörténeti kutatónk, mindig há- 
lásan gondol a „szent öreg"-re, akitől 
buzditást nyer későbbi nagyszabásu tu- 
dományos munkásságához. (a) 

Evvége a Bethlen-Kollégiumban 
(PFillamarnképaek) 

1943 junius 28., péntek délelőtt. Az 
épülettomb legrégibb részének, a „Kis- 
Kollégiumnak' az emeleti nyitott folyó- 
sóján 6-8 hangos és izgatott fiatal- 
ember tárgyal. Mindegyikük sokat be- 
szél és hangosan. Zajlanak a kollok- 
viumok a theológiai akadémián. 
Hárman éppen most jöttek ki a héber- 
exegézisről az igazsatói irodából. Egy- 
más minősitéseit kérdezgetik, a beosztá- 
son tárgyalnak, mikor melyik profesz- 
szornál iratkozzanak fel, hogy meg- 
legyen az alapvizsgaig a 15. felelet a 
fekete indekben. Nevetve mesélik, hogy 
„prolit" kapott „Gádcl" barátunk (elég- 
ségest) gazdaságtanból. - Hát német- 
ből mit csinálunk? — Egy szőke aradi 
és Chocabim, 2 „gólya" most indulnak 
nagy reményekkel a filozófia vizsgára a 
tanár lakására, hogy ott tegyenek bi- 
zonyságot az évközben szerzett tudá- 
sukról. Egy munkában és tanulásban 
gazdag 10 hónap befejezése ez a kétheti 
kollokvium, melyet -bármennyi a fel- 
készülés – mégis mindenki izgalommal 
és éjfélutánig tartó tanulással tölt el. 
Mert a „prolit" senki sem szereti. Pedig 
hamar becsuszik a nagytiszteletü urak 
szigoru osztályzásában. 

Szombat, este 8 óra. A Kollégium ifju- 
sága a diszteremben gyül össze, hogy 
mint minden hetet, ezt is - a legutolsót 
– közös áhitattal, ,„précessel 
fejezze be. Ahitatos csendben, elkomo- 
lyodott arcok előtt hangzanak az Ige 
szavai: „Te azért fiam Salamon, ismerd 
meg a te atyád Istenét és szolgálj töké- 
letes szivvel és jókedvvel". 

Vasárnap délelőtt 10 óra. Ünnepi 
istentisztelet a nagytemplom- 
ban. A lombbal, ágakkal, viraggal feldi- 
szitett templomban, a hatalmas bolt- 
ivek alatt felsorakozik a kis maros- 
menti város protestáns közönsége. Az 
ifjuság a körben huzódó kóruson foglal 
helyet. Valami sulyos, rendkivüli ünne- 
pélyesség van a levegőben. Kemény, 
nyugodt, mélyértelmü mondatok hang- 
zanak el a szószékről, melyek a gyer- 
mek és az anya szeretetéről s mindezek 
felett Istennek irántunk való szereteté- 
ről beszélnek. Az idén konfirmáltak, 
most vesznek először urvacsorát. 18 
fehér ruhás leány és 56 fiu járul az Ur- 
asztalához. Bethlen Gábor ifjusága lé- 
lekben leborul a Mindenható előtt. 

x 
Vasárnap délután 3 óra. A kollégium 

sportpályáján a tanuló ifjuság 
hosszu, egyenes sorokban, kemény disz- 
lépésben tiszteleg a diszpáholy és a zsu- 
folt lelátó előtt. Fegyelmezett torna- 
gyakorlatok, majd a gimnázium és 

versenyei következnek. 

Váltófutás, kézilabuda, szertorna, majd 

labdamérkőzés mind azt igazolta, hogy 
bár nem sok idő jutott a gyakorlásla, 
Bethlen Gábor ifjusága nemcsak a 
könyvek mellett, haneni a versenytéren 
is megállja a helyét. 

x 

Hétfő délelőtt. Megint a diszteremben 
vagyunk, az évzáró ünnepség 

folyik. Kovács Zoltán, a gimnazium val- 
lástanára most fejezte be igehirdetését, 
tamárok, szülők, á előljárósági tagok és 
az össz-diákság előtt. A szószék előtti 
asztaltól Elekes Viktor rektor- 
professzor emelkedik fel, hogy számot 
adjon az év munkajáról. ,A Bethlen- 
kollégium 321-ik iskolai évének utolsó 
pillanatait éljük - kezdi beszédét. 
Néhány óra s e falak között elnémult a 
világ legszebb zaja, — a gyermek-zaj. 
Megritkul a munkától fáradt tanárok 
sürgő-fongó járása s az üres kollégium 
pár hónapra magányban áll az öreg Ör- 
hegy lábánál. A Gondviselő ebben a vi- 
lágfelfordulásban is zavartalan, és mun- 
kás esztendőt adott ennek az intézetnek. 
Mikor milliók váltak hajléktalanná, ne- 
künk egy napra sem kellett a tanitást 
felfüggesztenünk". Pár számadatból fo- 
galmat alkothatunk a kollégium mükö- 
déséről. A kollégium tanügyileg öt tan- 
mtézetre, három internátusra és két 
konviktusra oszlik, anyagilag erdő, 
mező, szőlő, borgazdaságra és nyomda- 
vállalatra. A kollégium keretébe e tan- 
évben 770 tanuló iratkozott be. A theo- 
lógia előadásait huszan hallgatták végig 
I., II. és IV. éven, Most három végzett 
theológus kerül kibocsátásra. A főgim- 
náziumban 21, a képzőben 24 tanár vé- 
gezte a tanitás és nevelés munkáját. Az 
eredményt tekintve a tanulók 81 száza- 
léka haladó, 18 javitó és 1 százalek is- 
métlő. A képzőben még folynak a mun- 
kák. A belső internátus 370, a csombordi 
50 ifjut tartott el. Az iskolai dijak a leg- 
alacsonyabbak voltak az egész ország 
területén. A kollégium 90 tanulónak 
biztositott teljes ingyenességet. A theo- 
lógia, gimnázium, tanitóképző és gazda- 
sági iskola mellett a minta-elemi is szé- 
pen müködött. A rektor-professzor me- 
leg megemlékezéssel szólott Márton 
Aron püspöknek a katolkus tanulók 
vallásvizsgája alkalmával tett látoga- 
tásáról. A katolikus tanitóképzés is a 
Bethlen-kollégiumban folyik. Beszámolt 
a rektor a kollégium nagykönyvtáráról, 
mely nagy müvelődési szerepet tölt be. 
Az idén sikerült számos erdélyi vonat- 
kozásu román és német, valamint a tel- 
jes romániai magyar könyvtermeléssel 
gyarapitani a könyvtárat, összesen 420 
mü 570 kötetben, ugy hogy jelenleg 
több mint 62.000 kötebes a könyvtár. A 
forgalom is emelkedett, 220 kölcsönző 
2560 müvet olvasott el. 

A befejező szavakban a szi 

szeretet szentségére, magasztos ér- 
tékének megbecsülésére inti a rektor a 
nemsokára ölelő anyai kezek közé ér- 
kező diáksereget. Hiszi és reméli, hogy 
most egy 700 tagu misszionárus sereget 
bocsát el három hónapra, köztük tiz ta- 
nitót és három lelkészt végleg, akik a 
hitszeretet és anyanyelv buzgó terjesz- 
tői és védelmezői lesznek az otthoni kör. 
nyezetben. Isten további áldását kerve, 
az 1942/43. iskolaévet bezárja. 
Jutalom és ajándék osztás következik, 

sok könyv és pénzjutalom, nagy alapit- 
ványok maradékai. uj ösztöndijak, izga- 
tott zsongás és felcsattanó tapsok a te- 
remben. Valóban kellemes meglepetés 
és meleg öröm mikor kihivják az em- 
bert az előljárósági asztal elé és elisme- 
rős szavakkal boritékot nyujtanak át. 

Ebéd után. A kollégium hátsó udva- 
rán tolonganak a szekerek, kocsik. diá- 
kok és csomagok. A közeli falvak, a 
turdai-tordai és uoarat-marosujvári 
szülők viszik haza csemetéjü- 
ket. Boldog emberek, pár óra mulva 
otthon vánnak. Csomagolás mindenfelé, 
csak a képzősök jaárkálnak könyvvel a 
kezükben. Ők még vizsgáznak. 

Kedd dél. A csengok alaá két létra van 
támasztva. Alsó éves tanitójelöltek di- 
szitik a csengőket. Ahogy a nagy udva- 
ron le s fel sétálva tanulok. a VIII-ikosok 
barlangjából énekszó szürődik ki. Gya- 
korolnak az öreg diákok. Tudom miről 
van szó, már kezemben a névjegy alaku 
nyomtatott meghivó: , Nem leszek többé 
már diák! — Buecsuzrak a Tanitóképző 
VIII. éves jelöltjei". Déli 1 óra Egybe- 
gyült a kicsengetes" ősi diákszokására 
a kollégium népe A harana alatt a tiz 
feketeruhás tanitó mindegyiknek virág 
a gomblyukában Előttük tágas négv- 
szögben az ifjuság, tanárok és városiak 
Eánatosan szól az ének: 

Bucsuzónak gyültünk egybe itt, 
Bucsuzóra szól a csengő is, 
Nyolc esztendő gondja. buja öröme 
Megjelenik ujra lelkünkbe. 

Mert akármilyen férfias keménység 
gel lépnek az életbe, kicsit összeszoritja 
a torkot az a gondolat, hogy most már 
örökre vége a diákéletnek s ezzel a 
gyermekkornak is. De ezután anaal vi 
gabban csattan fel a tiz ajakról a nat. 
togó dallam: 

Zugnak a csengők, 
Bucsut hirdetnek, 
Cél és munkásság vár minden 

felekre, 
Indulóra hangzik már a szó 

A négyszög közepén a rektor és a kép- 
ző igazgatója, Csefó Sándor fogadja 
őket és válaszol a diákok bucsuszavaira. 
Ez a tiz fiu tudja, hogy kemény munka 
vár rájuk, hiszen már az idei öt honapi 
kirendeltségük alat: volt alkalmuk meg- 
ismerkedni a tanitóság gyakorlati olda- 
laival. Tanár és diák egyetértenek ab- 
ban, hogy abban a hármas célért vallk 
küzdelemben, ami egy református m-)a 
gyar tanitóra vár, ott lesz hátuk mögött 
a kollégium segitségével, biztatásaval, 
emlékeivel, az itt szerzett tudással és 
Istenbe vetett hittel. 
De nem csak komoly és bánatos pilla- 

natai, emlékei vannak a diák-életnek 
Volt sok humoros mozzanata is, A fiuk 
megénekelték, általános derültség köze 
pette, az ősi skóla öreg pedellusát Ma- 
gyar bácsit. 
..Megszólaltak a csengők utoljára 

mindegyik fiu meghuzza. majd kar. 
karban a meghatott diákság sorfala kö 
zött megindulnak elballagnak a kapu 
felé. Megint zeng az ének: 

Utolsó nap vagyunk mi itten. 
Hol éltünk oly sok éven át. 
Zengjen az ének utoljára: 
Elbahag a véndiák. 
Örök bánat legyen a 
Isten veletek, cimborák: 

Karczagi Sánd 



bizható főerdőőrt alkalmazunk, 

megye küldendők. 
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JUINIV/S 6, VASÁRNAF 

BUCURESTI: 7.55 Hirek, 
ne. 8.50 cyermekek órája. 9.30 Isten- 
tisztelet közvetitése. 11.15 Szimfónikus 

hangverseny. 13 Könnyü zene. 13.50 Né- 
met hirek. 14 Hirek. 14.30 Zenekar. 15 
Bajtársi óra. 16 A falu órája. 17 Müsor 
munkások számára. 18 Egyvelegek. 19 
Rádióelőfizetők kivánság-hangversenye. 

reggel ze- 

19.45 Hirek. 20 Háborus krómika. 20.20 
Cperettelőadás. 21.45 Hirek. 22.45 
Sport.23.20 Könnyü zene. 
RADIO MOLDOVA: 9 Istentisztelet 

közvetitése. 11.30 Egyházi krónika 
11.45 Hangverseny. 13.30 Hirek. 13.45 
Zenekar 14.40 Orvosi tanácsadó 14.50 
Népzene. 18.30 Könnyü zene. 19 Heti 
krónika. 19.15 Szórakoztató zene. 29.45 
Operettzene. 21 Hirek. 21.35 Vegyes 
zene. 
BUDAPEST I.: 7.45 Reggeli 

8.15 Hirek. 9 Református Istent 
10 Katolikus egyházi zene és 

zene. 

isztelet. 

szentbe- 

Apróhirdeté sek 
4 PLUSZ 2, jóhangu Gretz-super rádió 
sürgősen eladó. Arad, General Coanda-u., 
56/a. (1778) 

MOSAST, vasalást és takaritást vállalok, 
Arad, Brezoianu-u. 103. (1779) 

HAROM darab tolókocsi, kifogástalan álla 
potban, eladó. Arad, Marasesti-u. 12. (1780) 
KÉT gyermek mellé alkalmazok vidékre 
(Bihor) német, idősebb nevelőnőt. Teljes 
ellátás és 5000 lej havifizetés. Érdeklődni 

Popannénál, Arad, Goldis-utca 9. (1781) 

TPARVALLALATNAK, alkalmasngatlant, 

zene. 21.40 Hirek. 

széd. 11.15 Görög katolikus Istentiszte- lonzenekar. 18.80 Könnyü zene. 19.15 

let. 12.15 Zenekar. 13.45 Hirek 14 Könnyü olasz dalok. 19.30 szaki zene. 

Hanglemezek. 
adás. 15.45 Hangverseny. 
magyarul, németül, románul, 
ruszinul. 17 zenekar. 18 
78.50 Hirek. 19 Hanglemezek. 

Szabolcska Mihály-emlékest. 

15 Mezőgazdasági 

22.40 Szórakoztató zene. 23.45 Hirek. 
BUDAPEST II. 

15 45 Tánclemezek. 
vek. 19 Figaro házassága 
adás.) 

TUNIUS 7 HETEŐ 

BUCURIESTI. 85 ő5 Hirek, 
Mező 

Bajtársi óra. 1: 
rek 14.20 Zene 

zene 

émet hirek 14 Hi 

20 Német 
22 Hirek 2 

RáADIC 
13.30 Hirok 

zámok. 

A. 18 Tomán zene. 

elő- 
16.30 Hirek 

szlovákul, 
Hanglemezek. 

19.55 
21 Szalón- 

22.15 Hanzlemeszek. 

12 15 Kamarazene. 
16.20 Zenekari mü- 

toperaelő- 

kulturális hírek l 

30 Könnvü zene. 

15.40 Katonák üzerne 17 Zenekar 
18.15 Ének 18.20 Hezedü. 19 Német hi- 
rek. 19.15 onorajték, 19.45 Hirok. 

345 5 Overettzene. 14 Sza- 

m. 76. 

20 Előadás 
zene. 21 Operaelőadás. 
tató zene. 
BUDAÁPEST I. 645 Torna. 7 Hirek. 

7.15 Zene. 10 Hirek 10.15 Hanglemeze 
11.15 Zongoraszamok. 12.10 Zenekar. 
12.40 Hirek. 14 Szalós-ötös. 14.30 Hirek. 
15 Zenekar. 15.30 Eletsorsok. 15.50 If- 
jusági énekkarok. 16.20 Hirek németül, 
románul, szlovákul, ruszinal, 16.45 Hi- 
rek 17.15 Nóták. 17.55 Előadás. 18.15 
Hangiemezek. 18.50 Hirek 19 Tömör- 
kény TIstván-emlékest. 1940 Cirkuszi 

vetités 20.10 Hanglemezek. 21.40 
Hirek. 22.10 Cigányzene. 23.25 Tánc 
? zene, 23.45 Hirek. 

FTDAPEST II 19.15 Ének zongora- 
90 Zenekar. 

JUNIUS 8, KEDP 

BUCURESTI. 6.55 Hirek, zene. 12.45 
Hirek 12 Román—olasz bajtársi óra. 
3.50 Német hirek 14 Hirek. 15 Zene- 

kar 15.20 Könnyü zene. 15.40 Katonák 
1730 Vidám énekek 18 Ciasz 

21.45 Szórakoz- 

érettel 

üzennek 

URANIA filmszinház, Arad Táv eszélő 12-32 

Ma! Bálos mu at-ágos lelet 

Heidemarie Hatheyer Albe 

Két sziv, egy dobbanás 

ettel el szőt sz em kaland 
rt Matterstock, Peul Henckels 

TRODAI iróasztalokat, szeéles támláju tenet- 

székeket és iratszekrényt Arad, 

Duca-utca 16. (247) 

vennénk. 

nagy kerttel Dna Bala 

két-lakásos Oituz-u: 

üvelt nő gyermek 

jánlkozik délutáni órákra. Cimeket 

. izete jeligére Reclama-hoz, Arad, 

E minesecu-u. (2351 

KÉT ÉS FELMÉTER hosszu 

é sen uj felöltő eladó Arad-Sega, C 

g 4 ; 000 i-utca 23. 3 

megfelelő telekkel, keres bérbe technikai- és er knén. jó T9 Mos- 
vegyitizem. Cimeket kérem Reclama-hoz ep a s jó kerttel ELAPO méh-ház. 04 Neisser-féle fekvőlke 

Arad. 1782) 283 000 . eg an lakással kerttel tár, mézpergető, műlép-prés és egyéb m 
- –00 apidároda, Arad, Eminescu- szeti cikkek. Aradul-nou, Regele Ferdm: 

TERES, va ádogtartány eladó. u. 3. (249) körut 11. t237) 

Arad, Ziaristilor Luca-utca 14. Délután. 
(1783) KORSZERUÜ sötét háló eladó. Arad Grigore 

Comsa-utca 36. 50) OLCSON eladó 8 darab különféle nagy- 

e ala ALKALMAZOK szerszámlakat aa k darab rztkecskemlő 
lók részáre sikeres módszer szerint. Kszerszámlakatosokat ál- (cséplőgéphez). 3 darab kocsira szerelt 

Kertész Tibor, Arad, Cuza Voda-utca landó munkára és tanulókat Császár Arad. vizeslajt. Zerna házfelügyelő. Arad, Regele 

10 adtóő. (151) Spat. Borcea-utca 5. (251) [Ferdinand-körut 65. 234) 

BORA ETTEREM, Arad, Bratianu-utca Ma és mindemnmnap 

7. teljeseh átalakitva uj vezetés alatt 
megnyilt. esó menü Peldszet 

TCORSO-meori, Armd 
Tel 23 F4 EBElőadások 3, 5 7, 9 kor 

Ma először! 

Csitri az utca tündére 

Csitri a női humor 

Csitri a női pajzánság 

Csitri a női ravaszság filmje 

Csitri a legbájosabb vigjáték 

Csiuiri az utca tündére 

LILIA SILVI, AMEDEO NAZZARI 

ajánlkozik uriházakhoz, kabátot 

gyermekruhát is készit, vidékre is me- 

e Cimeke- H. M. jeligére Reclama-hoz, 

Arad Eminescu-a. 4. (241) 

SZABOMÜHHELY-berendezés, szabó-sátor- 

ponyva eladó. Arad, General Coanda-u. 18. 
(242) 

ÖTVENEVEN-felüli bejárónőt mielőbbi be- 
lépésre alkalmazok. Arad, Mocioni-utca 14, 

1. ajtó. (243) 

TANULÓT vagy tanulóleányt alkalmaz Lux 

női fodrászata, Arad, minorita-palota. (244) 

ÖVEGEKET veszek literest és félliterest. 

Extra, Arad, Eminescu- utca 28. (245) 

ÖZLETHELYISEG és lakás (külön-külön 

is) azonnalra kiadó. Arad, Mihai Viteazul- 

tér 13. (246) 

NAGYOBB uradalmi erdőhöz, erélyes, meg- 
erdő-meg- 

őrzésre és fakitermelésre, anyagi felelősség 

mellett. Irásbeli ajánlatok és bizonyitvány- 

másolatok Kubinyi intézőnek, Ineu, Arad- 
cz248) 

A 
RParaszt a kastélyban 
a (EXTRAVAGANTUL CASTELAN) 

Amedeo Nazzari eddigi legiobb alakítása, mint a nép gyermeke, aki 
ARAD várattanul lőuri uradaimat örököl és beb zonyíitja, hogy meg is érdem!i. 

Lilia Slvi nagyon bájos bárókis 
kimüvéli par. 

asszony szerepében élhatátozza, hogy 
aszt unokatestvérét 

KÖMÜVES-szerszám és állásfa sürgősen el- 

adó. Arad-Micalaca. Viorelelor-utca 2. 

(252) 

ÜGYES kézileányt állandó munkára, jó fi- 

zetéssel alkalmazunk. Ottilia-cég, Arad, Me- 

tianu-utca 3. (253) 

TISZTVISELŐT alkalmazunk. 

ma-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

Cim Recla- 

(254) 

SZÉP. korszerü, mély gyermekkocsi eladó. 

Arad, Grigore Alexandrescu-u. 15, 5. ajtó. 

(255) 

HAZAK. FöLDEK, szőlők, malmok eladása, 
vetele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 
Telefon 16-95. (576) 

MüÜ-TÖMÉST (stoppolást), mü-szövést. 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitüunk. Arad Avram fancu- 
tér 2, első emelet. k (423) 

BELVAROSI HAZAK, városháza mellett, 
emeletes üzletház 20 millió, emeletes bér- 

villa 10 millió, 50-lakásos 7 millió, bérház 
4 millió, bérház 2 millió. 3 szobás magán- 
ház 1,500.000, bérház 1 millié, bérház 

600.000. Nikolovics- ügymörsé Arad Av- 

ram Ianeu-tér 21. (321) 

BETONÁRU-ipartelep, teljes felszereléssel, 
fele része, esetleg az egész. járási székhe- 

lyen eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

nescu-utca 4. (218) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol-körut 

17. Távbeszélő 18-95. Házajánlatai. össze- 

gek ezrekben. — 20.0000: korszerű sarok- 

pérvilla. 10.000: belvárosi ingatlan- 

tömb, 3800: belvárosi négylakásos, 300 

öles telek, — 2600: jójövedelmü, többlaká- 

sos, fürdőszobákkal. - 2200: Carol-körüut 

mellett 3-szobás, nagy telekkel. —- 1500: ál- 

lomásnál 4 lakás. – 800: Astra-gyárnál 

magasföldszintes, kétlakásos, uj épület. 
(232) 

GYERMEKCIPÖT, fehéret 24--25-öst ven- 

nék. Cimeket Reclama- hoz, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (238) 

ÜZLETHELYISEG, megfelel munkahely- 

nek is, iparárammal, kiadó. Ugyanot: kevés 

ócskatégla eladó. Ara Cogalniceanu-utca 

S2. (239) 

EGY DARAB majdnem uj Dentz-motor, 8 

HP. eladó. Kaiser, Arad, Gen. Grigorescu- 

u. 4. (240) 

20.15 Enek. 20.25 Balett- 

7000 : üzletes, 50 lakásos bérhaz. - 6000 

tokat 

Hétfő, 1945 junius 7 

óra. 19 Német hirek. 19.15 Hegedü 

19.45 Hirek. 20 Rádiózenekar. 21 Szim 

fónikus zene. 22 Hirek, sport, 22.2 

Könnyü zene. 

RADIO MOLDOVA. 12 Filmzene. 
3.30 Hirek. 13.43 Délutáni zene. 14.30 

turális kérdések, 19.15 Könnyü zene. 
Előadás 20.15 Ének 20.30 Zenekar. 
Hirek 
zene. 

BUDAPEST I. 

zene. 11.15 
kar. 12.40 Hirek. 14 Tánczene. 14.30 Hi- 
rek. 15 50 Gyermekdélután 16.20 Hirek 

németül, románul, szlovákul, ruszinul. 
16.45 Hirek. 17 Előadás. 
tánc. 18.59 Hirek. 19 Szórakoztató zene 

19.45 Vigjátékelőadás. 22.10 Táncieme 

zek. 23 Dalok zenekisérettel. 23.4d7 
Hirek. 

BUDAPEST II 19.15 Hanglemezek. 
20 Dalköri közvetités. 20.45 Zongora- 
játék. 21 Hirek. 

HATSCHEK-ÜGYNÖKSÉG, Arad, Carol 
körut 17. Távbeszéiő: 16-95 Házajánlatok 

összegek ezrekben. – 19.000: föőtéri jó- 
jövedelmü. üzletes sarokház. — 9500: bel 

városi, ujjáalakitott iagytelkü, 15 lakásos 

főuti vendéglős ház - 35000: belv. üzletes 

sarokház 1 nagy, több Mislakás. – 4000 

hatlakásos, nagykertes. üzletvezetőségnél 

3500: magánház (beköltözhető, közép 

nagylakással, (elő-, fürdő-, folyósó-. csem- 

pé mellékhelyiségekkel). terraszok. - 

2800; megállónál uj 3-szobás, teljes kényel- 

mü villa. — 1900: vasutnál üzletes sarokház 

9 báérleményes. – 1250: ujaradi két lakásos 

nagy kertü. — 1150: belvárosi üzletes sa- 

rokház, pince, beépithető, homlokzat, több- 

lakásos. — 900: külv. üzletes sarokház. 

nagy és kis lakásokkal, 800 öl kert. (256) 

NEMETÜL bDeszélő leányt vagy asszonyt ő 

éves gyermek mellé, rendeletnek megfelelőt, 

alkalmazok, valamint mindenes főzőnőt is. 

Cristian Comp. csemegeüzlete, Arad, 

Closca-utca 1. (257) 

KERESÖNK 2-3 szobás helyiséget, lehető- 

leg központban, keresztény házban. Ajánla- 

„Reichsdeutsche Gemeinschat" i 

Arad, Reclama-hoz, Emineseu-u. 4. (258) 

ANGORA nyulak, mintatenyészete, teljes 

egészében eladó. Arad, Banul Maracinei 11-a. 

Schwellengreber. (259) 

ő-NÉMET ebédlő, Jókai- és Eötvös-sorozat. 

Mikszáth regényei, háromajtós. kékrefestett 

ruhaszekrény, eladó. Arad, Eminescu-u. 6. 

(260) 

2-AJTÓS kis jégszekrény, tizedes Berkel- 

mérleg, egy és fél HP motor hajtószijjal, 
el- 

adó. Occident 17, Arad. (261 

GEPESZT alkalmaz azonnalra kőfuró kom- 

presszorhoz, Fabrica de Var S, A. Barza
va 

Arad, Cicio Pop-u. 8. (262) 

VESZEK férfiöltönyöket, átmeneti, vala- 

mint télikabátokat, fehérnemüt és ágyne 

müt legnagyobb áron, szerdán délután. 
Ti 

misoara III., Sft. Pavel- tér 9 sz., Gloriei-u, 

folytatása. (3461! 

LAÁBAST, 10—20 literest, veszek. Értek kezni 

Timisoaran, 42-24 távbeszélő szám ala
tt. 

(4068) 

MIKSZATH, JOKAI összes müvei vadonat- 

uj állapotban eladók. Beretka, Timisoara 

IV.. Dimitrie Sturdza-utca 4. (3814) 

NőlI KERÉKPAR, Diamant gyártmányu, 

kifogástalan állapotban lévő, eladó. cira: 

Timisoara IV., Bulv. Berthelot 16, „Dacia
." 

c4061) 

50-EVEN felüli bejárónőt azonnal felfog
ad- 

nak. Timisoara III. Romulus-u. 34, I e
m 

c4082) 

ÖRUM- MOZI. ARAD 
Távbeszélő —— 

Flőadások 3. 5. 7 és kor 

LAIHLA 
MA : Szívet és szemet gyönyörködtető film-remek 

Aino Taube, 
Peter Hoglund, 

Robert Jonson 

BEJÁROÓNÖT keresek heti két napra. A
ján- 

latokat a timisoarai kiadóba BEejárónő" j
el- 

igére kérek. . 

ELADOK tiszta gyapjuból készült használt, 

de kifogástalan állapotban levő férfiöltö- 

nyök. (Csak magánosoknak. ) Timisoara TH 

16 
emtanm 

m
 

Népzene. 18.30 Indulok. 19 Időszerü kl 

21.15 Zenekar. 21.45 Könnyü 

6 45 Torna. 7 Hirek 

T.15 Zene 10 Hirek. 10.15 Szórakoztatá 
Hanglemezek. 12.10 Zene. 

17.15 Dal 

4085) 

Sft. Pavel-tér 9. sz. Gloriei-t utca Föfelytetn 


